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1 biztonsá 
Annak a hatalmas szervező 

munkának, amelyet az Uralkodó 
és kormánya a legutóbbi eszten- 
dőkben óriási erőfeszitéssel haj- 
tott vézre, most van a teherpró- 
bája. És örömmel állapítjuk meg, 
hogy a megszervezett román nép 
szilárdan állja ezt a próbatételt. 

A kormány biztonsági intéz- 
kedéseire a román nép válaszolt. 
Nem szavakkal hanem tényekkel. 
A józanságnak, a hidegvérnek, az 
összetartásnak elismerésre méltó 

példáját tanusítja. Ez nem annyit 
jelent, mintha közömbösek vol- 

nának az eseményekkel szemben 
Bizony hétköznapi munkánk el- 
végzése közben igen sokszor gon- 
dolunk a legközelebbi jövőnkre 
De ez egy pillanatra sem akadá- 
lyoz meg bennünket abban, hogy 
mindaddig, mig lehet, becsülete- 
sen, pontosan, teljes csöndben 
továbbra is ugy végezzük hét- 
köznapi munkánkat, mint eddig. 
Ez nem a közömbösség, ez a biz- 

tonság és a bizalom. 
pániknak, idegeszégnek, hisz- 
tériának nyoma sincs. Minden- 
ki teljesiti köteleszégét. Mi keres- 
kedők és iparosok a legjobban 
érezzük mindig, ha bármilyen za- 
var mutatkozik a polgárok hét- 
köznapi munkájának ritmusában 
Mi látjuk meg legelőször, ha egyes 
gyönge idegzetü emberek, vagy 
ársadalmi osztályok a normális- 
től eltérő tevékenységet fejtenek 
Mi, ha akadnak lelküsmeretlen 
epekulánsok, akik a zavarosban 
halásznak, ha némelyek árufel- 

nalmozással, vagyonmentéssel, va- 
utasibolással kisérlik meg önző 
egyéni érdekeiket megvédeni. 

Hyenkor következik be a kapko- 

ádág, az árak rohamos emelkedése, 

a hítelélet megzavarása és sok 
más olyan jelenség, amely meg- 
bénitja a kereskedelmet és ipart. 

Szeretnénk, ha az illetékes té- 

nyezők tudomásul vennék a hét- 

köznapi szürke polgárság maga- 

tartását. Nem zajos frázisokban, 

iüntetésekben nyilvánul ez meg, 

hanem abban a nyugalomban, 
amellyel valamennyien kötelessé- 

günket teljesitjük, dolgozunk 
to 

vább a legnagyobb igyekezettel 

segitjük a kormányt nagy felada- 

tinak teljesitésében, a legponto- 

sabban betartunk minden rendel- 

kezgést és a legóvatosabban kerü- 

lünk mindent, ami a közös munka 
harmóniáját legkevésbé is érint- 

hetné. 

A legérzékenyebb müszer : a 
ptac, visszatükrözi az o1szág dol- 
gozó népének nyugalmát és biz- 
tonságérzetét. A tavaszi szezon- 
nem indult meg ugyan olyan mér- 
tékben, mint ahogy azt reméltük, 
de ennek nemcsak a nemzetközi 
eseményekben kereshető az oka, 
hanem az időjárásban is. Ennek 
ellenére, az adott körülmények 

között szük keretekben az üzle- 
tekben a forgalom szinte a nor- 
málisnak mondható. Eltekintve 
néhány élelmiszért, az árak sem 
emelkedtek nagyobb mértékben, 

mint máskor. 

Azok a biztonsági intézkedések 
amelyeket a koronatanács elhatá- 
rozott, a legnagyobb körültekin- 
téssel folynak. Az ország mi- 
niszterelnöke, Armand Cálinescu 
felelősségteljes hivatásának gya- 
korlásában zavartalan tempóban 

hajtja végre programját. Az or- 
szág nyugodtan mérlegelheti azo- 
kat a garanciákat, amelyeket a 
miniszterelnök nyujt és bizalom- 
mal tekinthet a jövő elé. 

Az a nyugalom és biztonság, 
amivel Románia a mostani esemé- 
nyeket figyeli, sokban köszönhető 
annak, hogy Őfelsége bizalmából 
olyan tetterős és nagytehetségü 
miniszter áll a parancsnoki hidon 
mint Armand Cálinescu. Neve és 
presztizse ma minden tekintetben 
nagy érték Románia számára. 

Egyre özönlenek a magya- 
rok, hogy belépjenek a Nemzeti 
Ujjászűletés Frontja magyar al- 
osztályába és ezzel egyidejüleg 
tagjaivá legyenek a Magyar- 
Népközösségnek. Valóban, mintha 
a léleknek a nagy reneszánszát 
élnénk át, mert az emberek hittel 
és lelkesedéssel tesznek eleget 

ennek az uj kötelességüknek. 

Mindenki felismeri, hogy 
valahová tartoznia kell, hogy nem 
élhet elszígetelten, magára hagyot- 
tan, mert a gyengét elsodorja a 
történelem viharzó áradata. A 
hozzánk elhatolt hivó szó most 
azt parancsolja, hogy ömegunk 
táborát erősitve, erősitsük az ál- 
lamot ujjáteremteni akaró tiszta 
mozgalmát is, tehát nem szabad 
késlekednünk. Románia magyar 
lakosságának most csak egy fel- 
adata van: belépni a Nemzeti 
Uljászületés Frontjába és segi- 

teni kiépiteni saját külön szer- 
vezetét, az egész magyar csalá 
dot egybefoglalaló Magyar Nép 

közésséget. 

A város és a megyekisebb. 
sége ezuttal is, mint annyiszor 
felemelő bizonyságát adja fe- 
gyelmezettségének és öntudatos- 
ságának. A halomba tornyosuló 
belépési nyilatkozatok, a sütün 
teleirt regiszterek, amelyek sok- 
ezer magyar nevet őriznek, mutat- 

ják, hogy ez a város és megye 
megbizik vezéreiben, hüségesen 
követi őket a megjelölt uton Kü 
lönösen megható, hogy a férfiak 
mellett a nők is részt akarnak 
venni az uj idők politikájában. 
Nap nap után délelőtt és délután 
szinte zsutolva vannak a jelent- 
kezési helyiségek asszonyokkal 
és leányokkal, akik megértve a 
kor szavát, jönnek, hogy ők is 
tagjai legyenek a két szervezet- 

emberi jelzőre. 

A feltámadó szeretet 
A feltámadás ünnepét az összes keresztény egyházak 

együttesen ünnepelték meg Valami kevés jele volt sz emberek 
egymásrautoltságának és annak, hogy közös emberi érzelem- 
mel, hittel és jóskarattal az egy Igten hitét hintette el az ide- 
ges világban elő emberek között. Igy van ez jó! és ebben a 
gordolatban vigyük előre sz emberszeretet lobogóját. Aki a 

testvéris égért dolgozik, az minden népért dolgozik, mondja a 

szép gondolat és valóban ma nagyobb szükség van a testvé- 
riség megerősiítésére, mint bármikor volt, mert ma tenyfeg tal- 
pig vasban álló korszakban élünk s egyetlen fegyvert lehet 
csak felvonultatni, a Szeretet fegyverét, amely nem elpusztitja 
az embert, ha nem magához öleli és egyben felemeli őt. Az, 
aki ebben a hitben ünnepelte a feltámadás magasztos ünnepét, 
a legszebb példáját adta, hogy valóban rászolgált a keresztény 

A Nemzelti Ujjászületés Frontja 

magyar alosztálya 
nek. Azonban a mostani jelent- 
kezés, bármilyen szép és kiclé- 
gitő is az eredményre, még min- 
dig kevés. Egyetlen magát ma- 
gyarnak való férfinek és nőnek 
sem szabd hiányozni a Nemzeti 
Uljászületés Frontjából és a 
Magyar Népközösségből. Minden- 
kinek ott van a helye. Bünt kö- 
vet el saját magával szemben, 
aki kéglekedik, mert a párttag- 
ság később fontos jogokat biz- 
tosithat, megtörténhetik, hogy en- 

gedélyek vagy más kedvezmé- 
nyek kiadásánál követelik a tag- 
ság igazolását és aki ezt nem 
tudja felmutatni, azt esetleg ked- 
vezőtlenül birálják el. A késle- 
kedő önmagát zárja ki a magya- 
rok gyülekezetéből, ami már nem 
tekinthető közömbösségnek, vagy 
nemtörődömségnek, hanem egye- 
nesen árulásnak minősithető sa- 

ját nemzete ellen. 
Az állam és a kormányzat 

megnyitotta a magyar kisebbség 
előtt a politikai, gazdasági és 
kulturális érvényesülés lehetősé- 
gét és csak rajtunk, a mi erőssé- 
günkön, szervezettségünkön és 
ögszetartásunkon függ, hogyan 
tudunk élni a nekünk juttatott 
jogokkal, miképpen aknázzuk ki 
a jövőnket megalapozó lehető- 
séget. 

Senki se várjon holnapig, 
hanem már ma jelentkezzék be- 
lépésre a Nemzeti Uljászületés 
Frontjába. Mindenkinek ott kell 
lenni, aki magát magyarnak vallja ! 

Virágcsokrok 
lakadalmi ünnepségekre vagy név- 

napokra, legszebb kivitelben 

Somogui 
virágüzletében kapható, 
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Iparos és kereskedő Naplé 

Fontos adóügui tudnivalók az 

uj (1939-40) adóévre 
vonatkozólag. 

Április 1-én vette kezdetét 
a kincstári adózási év. Ekkor 
vált esedékessé a kincstári adók 
és pótadók április negyedévi 

részlete. 
Az adózók azonban ezek 

kifizetését május hó 15.ig növelés 

nélkül eszközölhetik. 
Ha a negyedévi esedekes 

adókat május 15 ig kifizetik, 5 
százalékos mérséklést igényel- 

hetnek. 
Az adónak eddig az idő- 

pontig ki nem fizetése esetében 
pedig a kincstár élhet az adó- 
emelési joggal és a költséges vég- 
rehajtási lépéseket megteheti. 

A tő és az albérlők beje- 
lentési kötelezettségét megállapitó 
törvény rendelkezései szerint az 
„ingatlan-könyv meglelent. 

Ezeket a könyveket az elő- 

irt módon kitölteni és 2 példány- 
ban a rendőrséghez beadni. 

Minden változást, mely ezen 

bevezetések tárgyában utólag be- 
következik, a népesedési hiva- 
talhoz be kell jelenteni. A be- 
jelentések alkalmával fel kell mu- 
tatni a bejelentett személyekre 
vonatkozó igazoló okmányokat 

Az ingatlan könyvek be- 
mutatásának és a bekövetkezett 
változások bejelentésének az el- 
mulasztását a törvény birságok- 
kal és ezek behajthatatlansága 
esetében fogsággal bünteti. 

U az ingatlan könyv, 
mint a hivatalos bejelentőlapok 
kibocsátása előtt is terheli azon- 
ban a háztulajdonosokat és fő- 
bérlőket a már bejelentett adatok 
tárgyában beálló változásoknak 
azonnali bejelentési kötelessége 

A bérleti szerződéseket azok 
megkötésétől számitott 30 nap 
alatt kell illetékezés végett be- 
lelenteni, mert ezek elmulasztá- 
sát a törvény pénzbirsággal sujtja 

A pénzügyi hatóságok min- 
den egyes bérleti helyiség tár- 
gyában külön külön birságokat 
szabnak ki, ami által az adózó 
arra van kényszerülve, hogy min- 
den egyes ügyben külön-külön 
vagy fellebbezést adjon be, vagy 
pedig külön kérje a kiszabott 
birság mérséklését. 

Ezek megelőzése érdekéből 
tehát feltétlenül alkalmazkodnunk 
kell a törvény rendelkezéseihez és 
be kell mutatnunk a bérleti szer- 
ződéseéket illetékezés végett. 

Ul adókivetések a folyó 
évben nem lesznek. A kereskedők 
az iparosok s a szabadfoglalko- 
zásuak adóit (orvosok, ügyvédek 
mérnőkök, gyógyszerészek stb.) 
egyötöd rész emeléssel fogják 
átvinni az április 1-én kezdődő 

adóévre. 

Két százalékkal emelkedik 
a nemzetvedelmi adó kulcsa. 

Az alkotandó uj adótörvény 
azonban könnyitéseket is fog tar- 
talmazni. Ezek közül a fonto- 

sabbak a következők : 

A kereskedők nem lesznek 
korlátozva abban hogy köny- 

veiket az áttaluk válaszolt nyel- 

ven vezethessék. Az erre az 
esetre eddig megállapitott két- 
szeres adóztatás megszünik. 

Fel fogja menteni 
törvény a patenta fixza I-VII 
osztályába bezárólag besorozott 
kiskereskedőket és kisiparosokat 
a könyvezetési és a könyvek bé- 
lyegzési kötelessége alól. 

A házaló kereskedők enge- 
délyeit az eddigi 600 lei bélyeg 
helyett csak 27 lei bélyeggel kell 

bélyegezni. 

Meg fogja szüntetni az uj 
adótörvény a háztulajdonosoknak 
azt a kötelezettségét, hogy a bér- 

az ul 

lőikről évről-évre 
adjanak be a pénzügyi adminisz- 

trációhoz. 
A magán alkalmazottak fi- 

zetése utáni adókot és a munka- 
kamarai illetéket mindig a hó 
10 ke és 30 ik kell a pénzügy- 
igazgatósághoz betfizetni. 

Május 15 ikéig kell beti- 
zetni az gatlanokia vonatkozó 
10 és illetve 17 éves konverziós 
adószá oknak félévi förlesztési 
részleteit. 

Minden háztulajdonos. min- 

den kereskedő és minden iparos 
tartsa rendben az általuk bérlőik- 
ről és üzleti vagy ipari személy- 
zetükről vezetett konceptusokat. 

Rendelet a gázálarcok heszerzéséről 
nitetlési rónak ki a rendeletet 

megszegő vállalatokra 
Suluos pénzbün 

A légügyi és tengerészeti 
miniszterium az alanti közleményt 
adta ki a gázálarcok beszerzésé- 

vel kapcsolatban : 
A hivatalos lap ez év ia- 

nuár 30 án megjelent 24. szám- 
ban közétett rendelettörvény sze- 
rint a területén levő összes ipari 
kereskedelmi és más vállalatok 
kötelesek legkés őbb ez év ápr. 
30-ig ugy vezetőik, valamint al- 
kalmazottaik részére, függetlenül 
attól, hogy azok mozgósithatók 
vagy sem, gázálarcot beszerezni. 

Az összes vállalatok meg- 
rendeléseiket a Társadalombiz- 

tositó intézeteknek külün e célra 
felállitott irodájához intézzék és 
a kiszolgáltatott gázálarcokért az 
ellenértéket legkésőbb április 30- 
ig kötelesek kiegyeliteni. 

A fent ismertetett rendelet- 
törvény ellen vétőkkel szemben 
eljárást indítanak és 2000-20 
ezer lejig terjedő pénzbüntetéssel 
sujtják a kilenc alkalmazottal 
dolgozó vállalatokat, 10-50 ezer 
lelig a 10 500 alkalmazottig és 
az 500 alkalmazottnál többel dol 
gozó vállalatokat pedig 20-200 
ezer leljig. Visszaesés esetén a 
büntetés ötszöröse alkalmazható, 

de maga után vonhatja a vállalat 

bezárását is. 
A törvény éllenőrzését a 

légügyi és tengerészetügyi mi- 
niszterium kiküldöttjei látják el. 

A légügyi és tengerészet- 
ügyi miniszterium által megál- 
lapitott minták szerint készült 
gázálarcok ára minden szállitási 
vagy más egyéb költség felszá- 
mitása nélkül 600 lel. 

A gázálarcok gyártását a 
miniszterium kiküldöttjeinek je- 
lenlétében végzik és kiosztás után 
a miniszterium megbizotjai felül- 
vizsgálják az álarcok állapotát. 

Milyen jogokat élveznek a 
családtagok? 

A tarsadalombiztosító- 
pénztár nemcsak a tagot, 
hanem annak családját és 
utódait is segélyben részesiti 
Az erre vonatkozókat itt 
közöljük: 

A törvény mindenek- 
előtt megállapitja, hogy ki- 
ket lehet a társadalombizto- 
sitás szempontjából család- 
tagoknak tekinteni, illetve 
kik azok, akik a családtago- 
kat illető jogokat élvezhetik. 
Családtagok a társadalombiz- 
tosító törvények értelmében 
a következők.: 

a) A törvényes feleség 

vagy a biztosított által el- 
tartott törvényes és munka- 
képtelen térj. 

b) Gyermekek, 18 éves 
életkoruk betöltéséig, 

c) Nyomorék vagy 
munkaképtelen gyermekek 
ha már be is töltötték a 18 

évet. 

d) Anyátlan árvalány 
aki a biztosított háztartását 
egyedül vezeti. 

e) Gyermekek 183-21 

életévükig, ha iskolába jár- 
nak és rendesen vizsgáznak. 

f Szülők ha nem ren- 
delkeznek az életfenntartás- 
hoz szükséges eszközökkel 
és munkaképtelenek, ameny- 
nyiben ezt a munkaképtelen- 
séget az a pénztári orvosfő- 
nök, illetve helyettese álla- 
pitja meg, akinek kerűleté- 
ben a biztositott lakik és 
amennyiben a szülők nem 
élveznek valamely hatóság- 
tol vagy közintézménytől 

nyugdijat. 
g) Az árva fivér, akit a 

biztosított tart el 18-ik 
évének betöltéséig. 

A biztosított köteles a 
családtagot igazoló személy- 

azonossági bizonyítványt a 
Pénztárnak bemutatni, eze- 
ket beirják a biztositási- 
könyvecskébe, hogy élvez- 
hessék a törvény kedvez- 
ményeíit. 
A központi Pénztár kö- 
telezheti a nagyobb városok- 
ban a pénztári tagokat hogy 
személyazonossági bizonyit- 
ványt szerezzenek be min- 
den tagjuk számára, 

élet- 

H"ölgyek figyelmébel 

Permanens ondolálás 

szerkezetü és 

villannyal és villany nélkül 

most érkezett legujabb 

legmodernebb gyénppel. 

Tóni 
vm és mői 

feodrász 

szalonjában készül. 

deklarációkat 



Napló 

Batonai segélyintézetet állt 
fel Rnmand Galinesen 

miniszterelnök 
Bucuresti. Armand Ca- 

linescu, mint a nemzetvé- 
delmi miniszterium idelgle- 
nes vezetője, a hadsereg 
tisztjei és altisztjei számára 
is megfelelő jóléti intézményt 
állitott fel a „Casa Oastei" 
megszervezésével. Ez a ka- 
tonai segélyintézet, amely 
már a közeljövőben meg- 
kezdi működését, a követ- 
kező kedvezményeket nyujt- 
ja tagjainak : a) olcsó köl- 
csön, b) takarékossági tő- 
kék kezelése és kamatozta- 
tása, c) biztosítás halálozás, 
rokkantság, vagy a biztosi- 

- tási korhatár elérése esetén 

megfelelő életjáradékra, ka- 

tonatisztek és altisztek gyermekei iskoláztatásának 
támo- 

gatása. 
A hadsereg lejlesztése és a hadsereg tagjainak 

neve- 

lése, igényeik kielégitése Öfelsége II. Károly királyt ís 

állandóan foglalkoztatja. A katonai segélyintézet felállítá- 

Sának terve elsősorban Öfelségétől származik és az 

Ő állandó gondoskodása tette lehetővé azt, hogy ez a 

terv már a közeljövőben valósággá váljék. 
Őfelségének a 

hadsereg iránti határtalan szetetetéből 
született ez a tör- 

vény, amelynek alapján Armand Calinescu 
miniszterelnök 

most bejelentette a katonat segélyintézet megalakitását. 

A katonai segélyintézet lehetőséget 
ad olcso kölcsö- 

nök felvételére, amelyekért a kölcsönvevőnek 
a jelenlegi 

7 százalékos kamat helyett mindössze 
3 százalékot kelt 

fizetnie és a visszafizetés jóval hosszabb 
idő alatt történik, 

mint eddig. A kölcsönt negyven havi 
egyenlő részletben 

vonják le a fél járandóságából. Ez a rendszer módot ad 

arsa, a hadsereg tagjainak, hogy bármily csekély 
jövede- 

lem mellett is saját otthont építhessenek maguknak, 
mert 

a kölcsön részletei nem magasabbak, mint a havonta 
ki- 

fizetett házbér összege. 
Ez azonban a katonai segélyintézetnek 

működési ágazata. Az intézmény megfelelő szervezeteket 

fog kiépíteni a takarékossági tőkék gyűmölcsöztetésére 
is 

és a Mzetés bizonyos hányadának b Úzetése ellenében é- 

letjáradékot biztosit rokkantság, vagy a korhatár elérésére, 

halál esetén pedig a hozzátartozoknak. 

csak egyik 

Az adóhivatal közleménuyei 

Az egyenes adókról szóló törvény értelméb
en a vál- 

talkozókat a jövőben a végzett munkájuk után fogják 

megadóztatni. A vállaikozók a munka megkezdése után 

öt nappal nyilatkozatot nyujtsanak be a vállalt munka ér- 

tékéről és mellékeljék a munkáltatov
al kötött szerződést is va- 

lamint a munkaidő tartalmát is ameddig a mu
nka tartani fog. 

Az összes autotulajdonosok kötelesek 8 na
pon belül 

nyilatkozatot beadni az adóhívatalhoz forgalomba levő 

autóikról. Felhivjuk az autótulajdonosokat, h
ogy okvetle- 

nül tegyenek eleget ennek a kötelzetteségnek, mert kelle- 

metlenségnek teszik ki magukat. Érdeklődje
nek az ügyben 

az adóhivatalnál. 
Áprílis 22-ig köteles mindenki 

nyilatkozatot beadni. 

az echivalent adó- 

- ELADÓ három ház egy 
udvarban, amely áll: három szo- 

ba, konyha, kamara, majd egy 

kétszobás, két kamarás és egy 

szobás egy konyhás helységekkel 
és nagy kerttel. Ertekezni lehet 
Huros Anton, Petroseni, A. Vlaicu 

ucca 6 szám alatt. 

Romániai ifjuság nevelése 

az Országőr szervezetben 
Az Osszágór szervezet intézményét az a gond ered- 

ményezte, amellye! Ölelsége viseltetik az ifjuság erkőlcsi, 

társadalmi, nemzeti és fizikai nevelése iránt. Öfelségének 

ez nem mal terve, hanem a szervezet képe már 25 évvel 

ezelőtt rajzolódott ki benne, aki akkor még tronörökös 

volt. A cserkész intézmény annakidején Károly tronörö- 

kös egyéni vezetése és parancsnoksága alatt fétesült. 

A világháboru idején az akkori tronörökös a haza- 

szetetet kilejlesztésére gondolt, főleg az ifjuság lelkében. 

Ime, ez volt az a szellem, amelyben Károly trónörökös 

elgondolása szerint ki kellett fejlődnie a cserkészetnek. Az 

akkor Matal szervezet kebelében a bajtársia
sság és az ön- 

feláldozás érzéseit művelték. Rövidn a cserkészet a bá- 

borus nehézségek tüzpróbája volt. A cserkészek megtet- 

ték kötelességüket. A sok megpróbált
atáson és a borzal- 

mas háboru szenvedésein átvergődött tatalság számára 

nem biztosítottak fejlődési keretet és így a cserkészet győ- 

zelmes emlékeimek révén élt. A restauráció alkalmával 

Ölfelsége a cserkészetet, az ifjuság egyetlen intézményét, 

haldokló állapotban találta. Az ország minden írányitás 

nélkül hagyott, eszmény nélkült ifjusága könnyen esett 

áldozatául a szélsőséges szenvedélyeknek, amely káros 

hatást gyakorolt a lélekre. 
A test megacélozására szolgáló sport, ugy, ahogy 

nálunk értelmezték és gyakorolták, nem jelentette 
az eré- 

nyek fejlődését, hanem ellenkezőleg, a 
brutális ösztönök 

kífejezője lett. Nem kell tehát csodálkoznunk akk
or, ami- 

kor egy egész ifju nemzedék gyökerestől kitépődött régi 

gészséges hagyomány íból, minden jövőbe vetett remény 

nélkül, tömeg volt, amelynek szamára el kellett hogy 

hangzódjék az első varázs szó, hogy 
soha nem fallott 

lelkesedéssel álljon talpra. 
Ilyen parancsszóra az ifjuságnak előre kell törnie, 

nemes áldozatul, amely nem ismerte 
ar önuralmat és ném 

mérte poliukai harcokban az áldozatot. Elég 
tragikus volt 

a bolyongás, sem hogy ne emlékezzü
nk most meg arrol 

ami következett. Természetes, hogy iyen körülmények 

között az Uralkodó első gondja az if
juságot irányitó moz- 

galom megszervezésére irányuli. Ebből a gondol
atból szü- 

fetett meg röviddel a restauráció után az ifjuságot ne- 

velő hivatal, utána pedig az a nagy intézmény, 
amely az 

Országőr szervezet nevet viseli. Az Uralkodó volt a kez- 

deményező és Ö vette át az uj intézmény főparanesnek- 

ságát. 
Ez volt a záloga annak, hogy a bölcsességgel irá- 

nyitott Országőrszervezet a legegészségesebb pedagogtai 

tarsadalmi és nemzeti elvek alapján, rö
vid időn belül az 

ifjuság fétalapja lesz. 

Ma az Országőrszervezet az ovodás gyermek
től ma- 

gába foglalja az egész ifjuságot. Megalakoltak a vezetőségi 

keretek is és kialakult egy kűlönleges országór fegyelem. 

Az ifjuság nevelése erkölcsi, társadalmi és zikai téren 

biztosítva van. Az Országőr szervezet ktadta a 

„Hüség és mun a az Országért és Királyért" 
! 

ságnak van létcélja, minden korban te jesítésre váró 

telességei és a következő nemzetségek által elérendő cél- 

kitüzései. Az ország minden reményét iljuság
ába vetet e. 

Az Uralkodónak pedig, aki felülmulhatatlan 
alapítója fn- 

tézményeknek és nevelője lelkeknek, meg v
an az elégté- 

tele, ha látja, milyen megelégedettséget keltő
 módon fej- 

fődik az Országőr szervezet, amelynek sorsán
 Ö őrködik. 

Öneki jár ki a nagy érdem, hogy megnyitotta az
 ifjuság 

előtt a jó utat az ország fellendítésére, a minden erények 

tökéletesedésének utját. 

Brassói Lapok 
a leggyorsabb hirszolgálattal lát

ja el olvasoit. 

Riportjai szinesek, érdekesek és értéke
sek. 

Vasárnapiszáma gazdag, irodalmi és társa
dalmiszempontból, 

Vezércikkeit a haladó közirók nagy cs
oportja írja, 
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A N. U. F. Magyar alosztályá- 
nak közleménduei 

— Dr. gróf Bánffy Miklós 
a népközösség elnöke, a Front 
igazgatósági tagja, dr. Szász Pál 
a Front igazgatósági tagja, dr. 
Konopi Kálmán, dr. Mikó Imre 
és gr. Teleki Ádám tanácstagok 
Bucurestben látogatást tettek dr. 
Zigre Miklós kultuszminiszternél. 
A több, mint egy órás kihallga- 
táson előterjesztették és részlete- 
sen megtárgyalták a romániai 
magyarság mindazon nagy hord- 
erelü kérdéseit, amelyeknek a 
megoldása a kultuszminiszter 
hatáskörébe tartozik. 

—– A Romániai Magyar Nép. 
közösség mint ismeretes meg- 
kezdte szervező munkáját. A kü- 
lönböző vidékek vezető társa- 
dalmi tényezői már az első pil- 
lanatban felismerték a Népközös- 
ségnek azt a nagy szerepét és 
jelentőségét, amit a romániai ma- 
gyar nemzettársadalomban be 
kell töltenie. Éppen ezért nagy 
örömmel s lelkesedéssel vállalták 
a szervezés sokszor nehéz, nagy 
türelmet és körültekintést igénylő 
munkáját. A központi irodába be- 
futó különböző jelentések arról 
tanuskodnak, hogy a magyarság 
a legtökéletesebb egység szelle- 
mében jelentkezik és kapcsolódik 
bele a közösségi munkába. Azo- 
kon a vidékeken ahol már a meg- 
bizatások megtörténtek uj belső 
magyar élet indul. Világosen lát- 
ják, hogy a Népközösségbe szer- 

vezendő romániai magyarság vala- 
mennyi életkérdése közelebb jut 
a megodási lehetőségekhez. Kd- 
lön e helyen is ki kell emelnünk 
a bánsági magyarság példátmu- 
tató szerepét. Az ott élő nemzet- 
testvéreink vezetői már az első 
órákban magukévá tették ezt a 
szent ügyet s cselekvésükkel máris 
tulhaladták a munka időbeli el- 
képzeléseit. 

– Az utóbbi napokban 
egyre többen érdeklődnek az ál- 
lampolgársági, nyugdij ég am- 
nesztia kérdés állása felől. Ezzel 
kapcsolatban megjegyezni kiván- 
juk, hogy a január 17-i bukaresti 
egyezmény és az azt követő tár- 
gyalások során a kormányzat ha- 
tározott igéretet tett és kötelezett- 
séget vállalt többek között az em- 
litett, számunkra rendkivül nagy 
horderejü kérdések rendezésére. 
A magyarság vezetői már több 
izben sürgették az igéretek és a 
kötelezettség vállalások betartását 
A politikai elitélteknek rendelke- 
zésükre álló névsorát már régen 
felterjesztették. Meggyőződésünk, 
hogy a kormányzat rövidesen 
megteszi a szükséges intézkedé- 
geket, hiszen Dragomir Silviu 
kisebbségi miniszter nem egy al- 
kalommal jelezte, hogy a problé- 
mák megoldása kizárólag techni- 
kai kérdés. Amint az emlitett 
ügyekben érdemteli fordulat kö- 
vetkezik be, nyomban tájékoztat- 
juk a magyar közvéleményt. 

Guyarmati Ferene dévai festő- 
müvész 

nagy sikere a nagybányai Képzőmüvészek Egye- 
sülete Bucuresti-i képkiállitásán 

A nagybányai képzőmü- 
vészek egyesülete, amelynek Gyar- 
mati Ferenc dévai festőmüvész is 
rendes tagja, Bucurestiben kol- 
lektiv kiállitást rendezett. A ki- 
állitás a Szépmüvészetek Szindi- 
kátusának termében nyilt meg a 
kultuszminiszter jelenléttében. A 
kiállitáson a következő festők 
vettek részt: Abrudean Petru, 
Deac Ferdinand, Gyarmati Ferenc 
Gyimesi Gábor. Kádár Géza, Kisz 
Károly, Kovács Géza, Mezei Ele- 
mér, Scheip Károly, Shakirov 
Sebestyén, Sorban Rane, Stelek 
Norbert, Tica Cassert Lula és 
Ziffer Sándor. A szobrászok kö- 
zül Manu George és Peer Merloe 
alkotásai szerepeltek. 

Az értékes kiállitás, amely 
a nagybányaiak első kollektiv be- 
mutatkozása volt a fővárosban, 
nagy feltünést keltett s mlind- 
végig a közönség érdeklődésének 
központjában állott. A szakkritika 
ez alkalommal is kiemelte anagy- 
bányai müvészkolonia ismert és 
elismert kvalitását és a kiállitó 
művészek alkotásainak a mara- 

dandó értékét. 

A szaklapok és a napilapok 
Gyarmati képeiből többet klisi- 
roztak is és különösen ki kell 
emelnünk az „Adevárul literar si 
artistic" és az ,Universul literar" 
kritikáit, amelyekben Tache So 
roceanu és Paul Miracovici a két 
legképzettebb és legtekintélyesebb 
román képzőmüvészeti kritikus 
Gyarmatit az elsök közé sorozva 
mint uttörőt is kiemeli. Hang- 
sulyozzák, hogy Gyarmati mü- 
vészete teljesen egyéni, technikája 
kiforrott és kiegyensulyozott s 
meglátásait biztos kézzel vetiti 
vászonra. 

Ez az ujabb, hivatalos hely- 
ről jött elismerés Gyarmatit a 
beérkezett müvészek rangsorába 
emelte. 

Gratulálunk. 

Eladó 
1 házhely, Petroseniben 
az uj telepen, fő uccán 50 
méter hosszu 20 m. széles. 

Értekezni lehet Mischong Tóni 
borbély és fodrsz üzletében, 

r. Carol ucca. 

Felhivás és jóakaratu kérés mindenkihez 

Lapunknak ingyen hirdetést közölni nem lehet. Sem 
közgyülési, sem más bármilyen propagandaszerü, mérkőzés mu- 
latságot, vagy bármilyen összejövetelt dijtalanul nem közölhetünk. 
A kereskedelem alapja az, hogy minden kiszolgálást meg kell 

tizetni. De ettől függetlenül mindenki be kell lássa, hogy nekünk 
is a létfenntartási alapunk a bevételünk, amelyből a lapot megie- 
lentetjük, és nem kivánhatja tőlünk senki sem, hogy megdolgozott 
munkánkért a nekünk járó hirdetési, vagy előfizetési ditat elen- 
gedjük. Nem engedhetjük el és nem adhatunk lapot senki- 
nek előfizetési dij nélkül, ugyanigy nem közölhetünk ingyen 
hirdetést sem, részben mert tilos, részben és főleg mert ha mi 
valakinek pénzszerzési szempontból propagandát csinálunk, ugy 
azt ingyen hirdetni erkölcstelenség volna. 

Hátralékos előfizetőinkhez a következő 
kérésünk volna: 

Vannak, akik nem csak egy két hónappal, nanem egy 
évvel és még többel hátralékba vannak a lap előfizetésével és 
mikor az előfizetést kérjük, könnyen válaszolnak, hogy „hagy 
junk béket nekik vagy ,arra még van idő" a másik, hogy 
„most nincs pénzünk lapra" stb. de mindig kitérve utasitják 
el a már leszállitott lap előfizetését, amely igazságtalan de egy- 
ben nem is emberi dolog. Ezeknek üzenjük, hogy sohasemkértük, 
hogy a lapot előre fizessék, ha bár a lap előfizetés és nem utólag 
kell azt fizetni, de ha már a leszállitott árut, a lapot átvette va- 
laki, ugy azt kötelessége megfizetni. Mikor aztán összegyült a 
hónapok gorán ötven, hatvan lei, akkor azert nem fizet, mert már 
sok van, holott mi módot adunk mindenkinek, hogy havonta 15 
Leivel fizesse meg előfizetését, hogy az összeg ne gyüljön össze 
és mert tudjuk, hogy a kis összeget könnyebb kifizetni, mint a 
nagyot. Ennek a rendszernek a tarthatatlanságát be kell lássák 
azok, akik hátralékban vannak és önmeguktól rá kell jöljenek, 
hogy a tartozást meg kell fizetni. Erre kérjük igen tisztelt hátra- 
ékos előfizetőinket és, hogy legyenek jó barátaink, nem pedig 
ellenségeink. 

Azon derék és kedves előfizetőinknek pedig, akik já- 
randóságaikat pontosan fizetik, ezuton is őszinte tiszteletünket és 
hálás köszönetünket küldjük. Hála istennek többen vannak ilye- 
nek akik megértik azt, hogy szükségük van nekik is miránk de 
mi sem létezhetünk sz ők előfizetési dijaik nélkül. 

Kéz kezet mos elve alapján épül fel minden. Ma ne- 
künk van szükségünk az olvasóra, de holnap lehet, hogy az ol 
vasó szorul a mi nyilvánosságunkra és az olvasóért aki rendesen 
meglegyzések nélkül fizeti ki tartozását, minden törvényes esz- 
közzel harcolni tudunk, annak rendelkezésére állunk, segitjük őt 
ügyes bajos dolgaiban, mert mindenképpen meg akarjuk hálálni 
azt, hogy az előfizetőnk is ugy tekint bennünket munt az érte 
harcolót, nem pedig mint akinek az előfizetés kiegyenlitésével 
kegyelem kenyeret adott. A sahó munkásait robotolóit, szellemi 
vezetőit, egyébként sem illik kegyelemkenyéren élőnek tartani. 
A sajtó éppen ugy dolgozik munkája elvégzésével, mint bármely 
tagla a társadalomnak, akit megfizetnek, sőt még veszélyesebb 
körben él, nagyobb a felelősége és lelkiismeretesebben kell ellát- 
ni feladatát mint bárki másnak és igazán szomorb lenne, ha ezt 
a munkát irónikus mogolyal, gunyolódó acsarkodással igyekezne 
valaki megfizetni. Az ilyen olvasó legfeljebb önmagát gunyolhatja 
ki, nem pedig a sajtó napszámossát, aki mindig mindenkor, a 
közösség erdekeit, bajait, szomoruságait tartja felszinen és harcol 
érte, ha igazságtatanság éri a névtelen polgárt. 

A Napló kiadóhivatala. 
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Napló 

Cursurile Informative de Apárare Pasivá 

Organizate de: 

Ministerul Aerului si Marinei pe Tinutul 
Timis. 

3. Pentru punerea in aplicare a art. ő din Legea A- 

párárii Antiaeriene a Teritoriului (Mon. Of. 
Nr. 55. 6. 

j939) persoanele particulare cari act
iveazá sat doresc sá 

actíveze in viitor in domeniul apárárit antia
eriene (pasívá) 

vor fi orientate asupra : 
— Osrganizárii apárárii antiaeriene, 

fatá pericolului aero chimic. 
Gazelor de Iuptá si protectie contra lor 

dual sau colectiv). 
— Lupta contra incendiilor etc. 

pentru a se face 

- 
(indívi- 

2. Cursurile intormative A. P. incep la 

rilie a. c. pe Tinut in sala ce se va comunica 

de cátre Serviciul de apárare Pasívá al Tiínutului. 

23 Ap- 
la timp 

3. Dorata cursurilor informatíve 
A. P, este 7 

(8-13 si 16-18.) 

4. Participantii la cursuri vor ti persoanele particula- 

re, incadrate in art. 8 din legea A. P. Anti-Aer. a Te 

ritoriului Biír. A. P. dela Prefecturi. Municipii, orase si 

Sefii Stabilimentelor Cat. I-a, cari vor urma cursurile 

Centrelor de instructie A. P. conf. art 6 din Lege.) 

ore 

5 Inscrierile la cursurile informatíve A. 
P. se va face 

páná la 15 Mai 1939 la Serviciul
 M. O. N. T. a Tinu- 

tului Timis etajul II cam. Nr. 173 cu incepere de 
ziua de 

astázi, fie personal fie prin cerere scrisá timbratá, 
in care 

Se va aráta cát mai cítet : 

Numele si proumele participantului, 

ocupattiunea. 

nationaliítatea, 
numárul carnetului de inscriere la Bir.

 Popuflatiei, 

domiciliul (localitatea, strada si numárul). 

1n ce directie a actívitat sat d
oreste a actíva in 

domeniul apárárii pasíve. Firme
le de specialitate cu per- 

sonal mai numeros, vor inainta
 cererile insotite de un 

tabel neminal al functionarilor ce au i
n subordíne. 

La cursuri vor veni Sefii intreprinderilor, Consiliie 

lor de Administratie, precum st personalul administratív 

al acestora, iar nici decum meseriasi 
sau muncíitorii a- 

cestia vor H orientati in cadrul ore sá
ptámánale de ín- 

structie prevázuta de art. 7 din lege. 

l
 

6. Odata cu cererea se vor depune d
oá fotogralii de 

Mecare participant precum si recipisa de depunere la Ad- 

ministratia Financiará pe seama Servic
iului M. O. N. T. 

al Tinutului Timis a sumei de 200 lei pentru a face fata 

primelor cheltueli necesítate de 
izare si functi 

cürsului informativ A. P. 

7. Fiecare participant va aduce
 la cursurile informa- 

tíve : carnetul de inscriere la Bir. Po
pulatiet. 

masca de gaze tip. 1935, 
100 grame alcool sau triozximentilen pentru desinfec- 

tarea mágtii. 

— i pachet de vatá de 5 Lei. 

area 

8. Persoanele particulare incadrate 
in art. 8 din Lege 

care din diferite motive n-au
 putut Iua darte la cursuri 

din cauza de forta majorá vor urma
 aceste cursuri in- 

tru-na din Duminicile fixate de Serviciol M. O. N. T. 

al tinutului páná la 25. VI. 1939, 
dupá care datá toti cei 

ce vor fi gásíti cá activeazá in domeniul apárárii pasive 

fára sa fi urmat cursul inürmativ A. P. al M
, A. M. pDe 

Tinut tvor fi sanctionati conform art. 63) literaz e din 

Legea A. A. P. (Mon. Of. No. 5
5-6. III. 1939). 

Seful serv. M. O. N T. al 
Tinutului Timis 
ss. N. Spiridon 

Director cursului: 
Maior Nicolae Priscu 

Vazut. Secretarul Generai (L. S.) Pentru conformitate 

al Tinutului; ss, indiscifrabil. 
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Sport Napló 

Az idei unalmas husvéthoz 
nagyban hozzájárult a Petroseni 

közönségnek szokatlan gyengé, 
nivótlan sportmusor is, amelyel 
nem dicsekedhetik a helyi sport- 
vezetőség. Talán legelőször tör- 

tént meg, hogy a Jiul husvét al- 
kalmából egy olyan kerületi csa- 
pattal mérkőzött volna, mint a- 
melyel játazott. Ez az eljárása a 
vezetőségnek nagyon felhábori- 
totta a közönséget, azonban most 
is, mint más alkalommal a fel- 
háborodással marad. Éppen o- 
lyan felháboritó volt az is, hogy 

a kerületi B csapat bajnoki mér- 

közésre Lonyára a csapatot a klub 

szolgája kisérte ki, aki a kötele- 

ző játékivet sem tudta kitölteni 

és a lónyai vezetőség nevetett 
a 

Jiul képviselőjén, ahol a kettős 

pénztárnokból, a rengeteg vezető- 

ből, a sok kisérő személyzetből, 

akik más városokba verekednek 

az elmenetelért, nem akadt egy 
ember, aki Lonyára kiment volna 

a csapattal. Felhivjuk erre az 1- 

gazgatóság figyelmét, mert nem 
hisszük, hogy tudomása volna az 
ilyen klub tekintélyét sulyozan 

étintő és sértő dolgokról. 
Ime a zsilvölgyi husvéti 

eredmények. A műgort Lonca 
szállitotta, azonban durvaságban 

is vezetett. 
Lonea SC- Electrica 0:0 

Rossz biró volt Simó. 
Jiul-Calan 5:1 

Electrica- Minerul 3:2 
Jó biró volt Harmati. 

A minerulisták locsolos hangu- 

latban voltak és ezért vesztettek 

Legszebben szerepeltek az ani- 

nosaiak akik 5:3 verték az aradi 

ATE csapatát. Az Eleatrica csa- 

pata mindenütt fair játékot kép- 
viselt és méltó ellenfél volt. 
Jiul.Simeria CF.R. 2:2 bajnoki 

A háztulajdonosok figyelmébe 

Az ingatlanok bejelentésé- 
rő1 szóló törvény megjelent és 
arra kötelezi az összes háztulaj- 

donosokat, hogy az ingatlan el- 

lenőrző könyvecskéiket beszerez-
 

zék és azt a helybeli rendőrség- 

gel láttamoztassák A könyvből 

egy példány a rendőrségi nyil- 

vántartóban marad és egy a tu- 
laidonosnál. Ugyancsak be kell 
szerezni az ugynevezett fisákat 
is. Ezek a bDefelentést szolgáló 
könyvecskék és fisák csak nem 

be kerülnek. Minden fel- 

világositásért a rendőrséghez kell 
fordulni, ahol 20 Leiért kellő fel- 
világositást kaphatnak az illetők. 

Felhívjuk a Petroseni ház- 

tulajdonosok figyelmét a belelen- 
tések fontosságára. A bejelentési 
határidő a rendőrség szerint áp- 

rilis 25. 
Az ul törvény ezenkivül e- 

lőirja az összes háztulajdonosok 
részére, hogy kötelesek kifüg- 
geszteni a kapu alatt látható he- 
lyen a házban lakók névsorát. 

Halálozások 

- Nagy gyász érte a hely- 
beli polgári társadalom egyik 

igen köztiszteletben álló tagiát, 

Miclea Iuliu gör katolikus espe- 

rest, akinek édes apja, loan Mic- 

lea volt visai, (Cluj- Kolozs me- 

gyei) gör. kath. lelkész 74 éves 

korában elhalálozott. Az elhunyt 

51 évig volt hüséges lelkipásztora 

hiveinek és hosszas szenvedés 

után Petroseniben halt meg. Te- 

metése nagy részvét mellett ment 

végbe Petroseniben. A Miclea 

család iránt általános részvét 

nyilvánult meg a lakosság min 
den rétegének részéről és ebben 
a lelkitájdalombon a Napló szer- 

kesztősége is osztozik. 

Ugyancsak a napokban 

hunyt el Petroseniben Kiss Már- 

ton 90 esztendős korában. Kiss 

Mártont, dacára magas életkorá- 

nak csaknem mindenki ismerte a 
városban és általában ,nagy- 
tatának" szólitotta őt mindenki, 
aki Wagner Rudolf családját is- 

meri A népszerü Kiss bácsit az 

ismerősök és barátok kisérték 

utolsó utjára. Ugy a halottas ház- 

nál, mint a temetőben az elhuny- 

tat Nagy Gyula református lel- 

kész bucsuztatta el megható szép 

beszédben. ,„Kit szerethetett job- 

ban az Ur - mondotta a többek 
között, ha nem azt, akit 90 evig 
engedett élni és ilyen hozszu i- 
deig lehetett szeretett hozzátarto- 

zói körében. . ." 

Ezuton mondunk hálás kö- 
szönetet mindazoknak, akik sze- 
retett jó apánk, és nagya k 
elhalálozása alkalmával a temeté- 
sen résztvettek és lelenléttükkel 
fájdalmunkat enyhitették. 

Petroseni, 1939. Április hó. 
A VANEK család. 

= Eladó Petroseeiben, a- 
Str. Regele Ferdinand 22, 2, 
szám alatt két ház, mely áll egy 
4 szoba, előszoba konyha és ka 
marából másik egy kisebb ház 
mely áll egy szoba, konyha és 
kamarából, nagy udvarrai és 8. 
m. uccai fronttál. Értekezni le 
het Petroseniben a fenti házszám 
alatt. 

VULKÁNEAM 

Legszebb tavaszi 

kalap ujdonságok 

Pernecky Lujzánál 
kaphatok. 



Napló 

D-sale D-fut. 
Tek. 

urnak - urnőnek 

Str. 

A női szépség titka 

a 2900 számu arckenőcs, krém, arcviz 
Eltüntet szeplőt, májfoltot és pattanást rövid idő alatt. 

Főlerakat: 

S. BIEBER, Magazin Universal 
PETROSENI. 

Készit [Farmacia Keller, Timisoara, Bul. Carol 72. 

[L. Scháffer 
PEYROSENI. 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

SICILÁRNA ISS 
PETROSENI. 

Képkeretezés gyári árban ! 

Ajándék tárgyakban nagy választék! 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánlatot! 

Szemben a betegsegégyzővel 

Borsos 
Aladár 

uri és női szabósága 

Lupeni 
Készit a legujabb divat 
szerint a legszebb és leg- 
dívatosabb kivitelben női 

kabát, kosztüm és férfi 
ruhákat felelősség mellett. 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön 
legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroseni 
sszemben a Bucuresti kávéházzal 

—– ELADÓ egy ház Petroseniben 
a Calea Romana (Malea) részen 

: 25 szám antatt. Értekezni lehet a 
kiadóhivatalban, 

— Legideálisabb hashajtó 
vértisztitó, epehajtó a Dr. Földes 

féle „Solvo" pirula. Székrekedés, 
bélrenyheség, rossz emésztés, gyo 
morrontág, feltuvodás, gyomor és 
bélfájdalmaknál teljes gyógyulást. 
nyujt. Egy doboz ára 20 Lei, 
minden várogi és vidéki gyógy- 
szertárban és drogeriában kapható. 

(Godel raádió a legmakacsabb 
idegességét is megnyugtattja.) 

Legszebb és legdivatosabb fér- 
firuhák, a legujabb divat 
szerimt: Ovits Ferencznál, 

Petroseni. 

Zuckerberger 
Herman 

bőrkereskedése 

Lupeni 

A legjobb és legtar- 
tósabb bőráruk nagy 

raktára. 
Kitünő és finom anyagok 
valamint garantált munkás- 

cipők elkészitéséhez 
szükséges bőrök. 

A Petroseni közönség legkedveltebb 
szórakozó helye a 

RUDIREOTI ékkzm ÉTTEREM 
Minden este Fagyura kitünő zenekara 

muzsikál. 
Kitünő italok, ételek és egyéb különlegességek. 

Tulajdonos: BACHRACH BÉLA. 

a m g- s 

Uzina Electriea S.P. A. 
PETNOSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 

anyagokat. – Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelőség mellett. 

PERL H. Petlroseni 
Férfi fehérnemüek : Női fűzők: 

pizsamák. Princzes orvosi fűzők. 
háló, sport és divat ingek haskötők, 
Házikabátok harisnya és melltartók. 
Viharköpeny (Vind Jacke) Mérték után és nagy 
és köpenyegek. 1 választékban! 

Rendelésre azonnal készülnek! 

Hangulatos csaladi szórakozó hely 

Inatosklub helyiségéhen. 
Legjobb ételek és italok a leg- 

olcsóbb árban és minden időben 

Vezetd Jéger Ferencz. 

Frissen csapolt sör. Abonánsokat elfogad. 

Győződjön meg e hirdetés valóságáról.ű 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Egy évre 180 Lei. Fél évre 90. egyed évre 45. Egy hónapra 1ö Lel. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűleteknek, hatóságoknak stb. 
egy évre f000 Lel. 

A Napló hírdetési dijai 

Kockahirdetések hivatalosan megállapított dijszabások alá es- 
nek. Ugyancsak külön hirdetési tarifa alapján lehet felvenni a lap 
számára más egyéb szövegszerű hirdetéseket is, amelynek közlése 
a hívatalos tarifa alapján lehetséges csak. Halálozási, köszönetnyil- 
vánitás, eljegyzés, esküvő és más kasonló hírdetések 2-0 Leibe ke- 
rülnek egyszeri közlésnél. - Hirdetési dij az egyes rovatokban, 
szavanként: Állást keres ! fej. Állást nyer 2 lej. Leckeadás 2 lej. 
Udualó-és fürdöhelyek ! lej. Házasság 5 lej. A többi rovatokban 3 
lej szavanként. - Minimum 10 szó -. „Ciím a kiadóban" feladott 
hirdetéseknél 10 fej, jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő. — 
Olyan hirdetésekért, amelynek feladója más rovatban kivánjaa köz- 
lést, mint ahova tartozik, kétszeres díj Hzetendő. - A etési 
dijak előre fizetendők, számlát és támpéldányt nem adounk. 

Szerk. és kiadóhívatal Petrosemi. Típografia Berger, Nateg. 


